



中国队选手樊振东在第四盘比赛中回球。

中国队选手马龙在第三盘比赛中庆祝得分。

新华社韩国釜山2月24日电 2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛24日继续进行,国乒男队在半决赛3:2战胜韩国队,将于25日冲击赛事十一连冠。整场比赛,樊振东连赢两盘,王楚钦则在先失一盘后拿下决胜盘。

国乒此前六场一盘未失,全部以3:0取胜。24日下午,中国队王楚钦、樊振东、马龙先后登场,迎战韩国队张禹珍、林钟勋、李尚洙。

首盘比赛,世界排名第14位的张禹珍抢攻坚决,以11:7先胜一局。王

楚钦随即以11:2还以颜色。第三局,两人比分紧咬,从1:1战至11:11,张禹珍局末连得2分胜出。第四局伊始,王楚钦出手稍显犹豫,一度以1:5落后。追分关键时刻,对手连续两个擦网得分。最终,张禹珍以11:6赢得第四局,以3:1先胜一盘。

樊振东在第二盘比赛一直掌控比赛节奏,以3:0击败林钟勋扳回一盘。第三盘,韩国队李尚洙延续队伍的抢攻型打法,与马龙苦战至决胜局,最终3:2再胜一盘。韩国队总比分以2:1领先。

中国队在第四盘已不容有失,世界排名第一的樊振东再度登场。他展现出高人一筹的战术素养和应变能力,用反手牢牢压制对手,张禹珍难以使出首盘的搏杀招式。最终,樊振东以3:0取胜,总比分2:2平。

盘间候场时,中国乒协主席刘国梁走进训练区与王楚钦沟通交流。“还是用他的一些方式开导我,给我施压、解压,也给我动力。”王楚钦赛后回忆。

关键的决胜盘,王楚钦和林钟勋两名左手将对决。王楚钦状态回升,首局连得6分开场,最终11:5取胜。第二局,王楚钦一度落后,中国队暂停后实现反超,以11:7再胜一局。第三局,王楚钦在3:2领先时,通过一记多板相持、连续压制的“神仙球”引爆全场。越战越勇的他,以11:6终结比赛。

“庆幸我们还活着。”王楚钦表示,第一盘比赛给自己敲了警钟,将尽快调整,以更好的精神状态面对决赛对手。

整场比赛,现场中国球迷的声势与东道主相比不落下风。马龙在赛后采访时专门感谢现场球迷,并送出元宵节祝福。

国乒决赛对手为中国台北队和法国队之间的胜者。

还记得去年11月1日上映的由张小斐、惠红英主演,张末导演的电影《拯救嫌疑人》吗?这部改编自韩国犯罪悬疑片《七天》的影片,超越同档期的《无价之宝》《惊奇队长2》等影片,成为当月院线票房冠军,在淡季拿下近5.7亿元票房,算得上是年末的一匹小黑马。

很多人并不知道,这部由恐龙影业制作的影片,其出品人、总监制孙嵘以及总编剧孙琳都是咱烟台招远老乡,而且两人是亲姐妹。昨日,在正月十五元宵佳节到来前夕,姐妹俩特地为家乡父老录制了节日祝福视频,并谈论了与《拯救嫌疑人》有关的问题。

### 犯罪悬疑片,硬核赛道里的女性视角

从2022年情人节上映的由孙琳执导的电影《好想去看你的世界爱你》到如今的《拯救嫌疑人》,不同类型下的创新以及多元视角一直是恐龙影业关注的焦点。

正如孙嵘所说,“《拯救嫌疑人》是一部犯罪悬疑类型片,过去这一赛道基本被男性创作者占据”。但这一次,一支以女性为主创核心的创作团队为影片注入了新鲜元素,它讲述了两个不同年龄段的独立女性用各自的方式独立解决问题的故事。“而过去的同类型影片中,女性往往以受害者或工具人的形象存在,她们通常不会是主角。”她们希望能够给市场多提供一些女性视角的故事,让女性在大银幕上也能被看见并被尊重。

### 电影是团队作战,编剧需尽力传递接力棒

很多观众从影片中看到了悬疑、反转和汹涌激烈的情感,沉浸在紧张刺激的悬疑氛围之余,更被反复截图中泪点。有观众直呼“擦眼泪把眼睫毛擦掉了”,还有观众表示“很激动有机会跟主创见面,但我看不清你们,我把隐形眼镜哭掉了”。中国著名时尚买手、山东籍演员黄渤的姐姐黄洮也被陈智琪、林淑娥及检察长阿都拉曼“竭尽全力付出他们所有的爱”的行为深深打动,坦言“我和我身边的姐妹们都一直在哭”。



当时,孙嵘、孙琳的母亲也来到青岛路演现场,感叹“天下所有母亲、所有父亲都是爱自己的孩子的,可怜天下父母心”。

好口碑除了导演的贡献外,编剧的重要性也不容忽视。“这个剧本改了两年半,除故事外,其他内容元素和《七天》有很大不同。”孙琳说。她表示,这样打磨出来的剧本尽量在拍摄过程中不轻易删改,“宁愿晚上收工后再和片场编剧保持电话沟通”。

### 从1亿到5亿,离不开家乡父老的支持

据猫眼专业版数据,姐妹俩所创立的恐龙影业还曾出品过的院线电影《大约在冬季》和《好想去看你的世界爱你》,累计票房分别为2.27亿、1.1亿元;分账票房分别为2.1亿、9985.4万元。《拯救嫌疑人》分别比上述两部电影翻了约1.5倍、4倍的票房。

打磨《拯救嫌疑人》内容的同时,恐龙影业仍然在孵化各种不同题材的院线电影项目,电影的开发周期相对较长,特别是在行业发展的低谷期,很多因素受外界环境影响,有一些不确定性。而恐龙影业一直坚守着高品质出品的初心,并且以符合市场能力的节奏在谨慎前行。

孙嵘认为,电影制片公司在码盘时首先考虑自身能承担多大风险,与合适体量的题材进行匹配,合理控制手上的股份,以保证项目运转安全。不管宏观经济环境还是行业状况存在多大的挑战,专业的团队应该对项目的结果负责,对公司良性运转负责,对所有合作伙伴负责。

“作为从烟台走出去的电影人,我们一直坚持在创作一线,保持着创作的初心。成绩的取得离不开家乡父老的关心和支持,我们也会一如既往地制作优质影片,为全国、为家乡的观众们创作出更多优秀的作品。”孙嵘说。

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道

## 扬科维奇“下课” 伊万科维奇接任国足主教练

新华社北京2月24日电 中国足协24日在官网宣布,扬科维奇不再担任中国国家男子足球队主教练,布兰科·伊万科维奇成为新任主教练。

中国足协表示,卡塔尔亚洲杯结束后,由于中国男足未能晋级亚洲杯淘汰赛

阶段比赛,主教练及教练团队的执教合同已根据约定自动终止,扬科维奇不再担任国足主教练。

中国足协感谢扬科维奇教练及教练团队在执教期间的辛勤付出,祝扬科维奇教练在今后的工作和生活中一切

顺利。

中国足协宣布,为进一步做好2026年世界杯亚洲区预选赛备战工作,经专家评议小组评议,决定聘任伊万科维奇为国足新任主教练。

克罗地亚人伊万科维奇现年69岁,是

欧足联职业级教练,曾执教汉诺威96(德国)、萨格勒布迪纳摩(克罗地亚)、伊朗国家男子足球队、阿曼国家男子足球队等多支球队。2010年,伊万科维奇率领山东鲁能泰山队(现更名为山东泰山队)夺得中超冠军。

## 龙舞巡游闹元宵 其乐龙龙龙

新华社广州2月24日电 动感十足的湛江人龙舞、喷火游走的中山醉龙、藏于龙衣起舞的湖北来凤地龙灯……24日元宵佳节,“舞动中国龙”龙舞大巡游全国主

会场活动在广东惠州举行。

此次龙舞大巡游的巡游队伍共有五大方阵,汇集了12个省份的18个龙舞类国家级非遗代表性项目,以及粤港澳

大湾区的30多个特色文化项目。巡游全程3.6公里,共1200余人参加,途径朝京门、平湖门、西湖圆通桥等惠州历史人文景观。

与几十名击鼓者同舞的湖北云梦三节龙,活泼生动的安徽手龙舞,翻腾灵动的四川泸州雨坛彩龙……精彩纷呈的龙舞表演展现了龙舞类非遗项目保护成果,进一步增强了非遗传承实践活力。

系列活动由展演和巡游两大板块组成。23日晚进行了“多彩非遗闹元宵”非遗项目展演,以“龙”为题,集结各地极具风情和地方特色的龙舞龙灯表演。普宁英歌震撼人心,惠东渔歌、舞火狗、麒麟舞、龙华大鼓、莫家拳等

惠州特色非遗项目纷纷上演,营造“一夜鱼龙舞”的欢乐气氛。

展演上,重庆铜梁龙舞热情滚烫,千度高温的铁树银花下,焰火龙穿行传递炽热之情;贵州苗族舞龙嘘花号称“勇敢者的游戏”,舞龙手赤膊上阵,接受火药嘘花筒的洗礼;浙江长兴百叶龙“藏龙于花”,荷花变身串起冲天巨龙;湖南板板龙构思巧妙,木板相连、木棍相接灵活游走……上演了一场非遗盛宴。



苗族舞龙嘘花。

新华社

### “十四冬”单板滑雪公开组 坡面障碍技巧比赛举行

## 苏翊鸣再拿一金

新华社呼和浩特2月24日电

24日,第十四届全国冬季运动会单板滑雪公开组坡面障碍技巧比赛在扎兰屯金龙山滑雪场举行,北京冬奥会冠军苏翊鸣继大跳台夺金后再获金牌。

经历多日的大风天气后,比赛当天风和日丽,为选手们的发挥提供了良好的客观环境。根据规则,决赛进行两轮比赛,取其中成绩较好的一次作为最终

排名成绩。

男子决赛第一轮,苏翊鸣出现失误,仅获得58.00分,排名第四。第二轮他顶住压力,完成高难度的转体动作,以96.60分的高分后来居上,为山西队摘得金牌。黑龙江队选手高雪松以83.20分获得亚军,山东队刘昊宇以78.00分摘得铜牌。

“最后一轮顶着非常大的压力,但至少我能在这个压力下挑战自己,还能稳定地完成动作,我其实也是非常骄傲的。”苏

翊鸣赛后说。

展望2026年米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,苏翊鸣表示:“我觉得一步一步前进吧,通过今天这场比赛我也学到了很多,心态上也有更强大的进步,我希望在两年后的米兰冬奥会发挥最好的自己。”

公开组女子坡面障碍技巧决赛中,四川队何廷佳以66.20分夺得冠军,吉林队荣格和河北队李佳琳分获银牌和铜牌。



国家体育总局主动作为助力冰雪经济发展

## “十四冬”四赛区文体旅收入101.17亿元

新华社呼和浩特2月24日电

这个冬

季,冰雪运动、冰雪经济成为网络热词,冰

雪赛事备受追捧。国家体育总局体育经

济司司长杨雪鸽24日接受采访时说,第

十四届全国冬季运动会的举办对内蒙古

各赛区的冰雪经济发展产生了极大的带

动作用。

“十四冬”于2月17日在内蒙古呼伦

贝尔市开幕,将于27日闭幕。据统计,“十

四冬”在内蒙古的四个赛区:呼伦贝尔、呼

和浩特、乌兰察布和赤峰在春节期间共接

待游客1314.97万人次,实现文体旅收入

101.17亿元。其中,呼伦贝尔春节期间共接

待游客166.63万人次,带动文体旅收入

6.91亿元。

此外,很多地方也因地制宜提供优质冰雪运动体验项目,改善游客的冰雪消费体验。例如,辽宁打造冰雪嘉年华、雪地足球等110个冰雪主题消费产品,吉林举办了冰上汽车拉力赛、大连开展冰雪趣味挑战活动等。

杨雪鸽表示,为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,满足人民群众多层次的冰雪消费需求,国家体育总局将在举办赛事活动、促进文体商旅深度融合发展、提供服务支持保障等方面持续发力。

在赛事经济方面,杨雪鸽表示,2023年举办的成都大运会、杭州亚运会、广西学青会,都对拉动本地区消费产生了

显著作用。据统计,成都、杭州、南  
宁市在赛事举办期间共吸引游客2.2亿人次,体育及  
相关消费超千亿元。国家体育总局计划在2024年  
大力发展赛事经济,继续发挥高水平体育赛事对拉  
动当地消费的积极作用。

在赛事经济方面,杨雪鸽表示,2023年  
举办的成都大运会、杭州亚运会、广西学青会,都对拉  
动本地区消费产生了

畅谈电影《拯救嫌疑人》,感谢家乡父老支持

烟台电影人姐妹送上元宵祝福